

→→就这么傻傻地,我听从丈夫跟他到相关部门办理了离婚手续。

回来后,我依然与丈夫住在一起,只不过我感觉丈夫“小石头”不再与我亲热。

【过去时】

●发生在多年前的离婚,一直让我纠结至今。那年的3月份,我和丈夫(绰号“小石头”)的去相关部门办理了离婚手续。离婚的原因很简单,因为我是外来人员,儿子的户口一直随我,眼看升小学了,就学成了问题,所以丈夫提出来,不如我们假离婚,儿子跟他,这样就可以解决户口问题了。

我是18岁那年从安徽阜阳来上海打工的,在一家服装店做营业员的时候,结识了隔壁一家饭店打工的厨师“小石头”。那时候真的年轻不懂事,在外无依无靠的,多么希望能有人能帮助我照顾我。而这时候,21岁的“小石头”出现在我的视野。他对我关心有加,空下来经常找我聊天。哪一天我下班晚了,怕我一个女孩子走夜路不放心,“小石头”总是再晚也要送送我。在异乡孤独漂泊的日子,年轻女孩的依赖性特别强,自然而然的,我和“小石头”谈起了恋爱,并且有了“那一层”的关系。

之后,“小石头”三天两头到我暂住地来看看有什么需要他帮忙的。我生病了,“小石头”便会煲营养汤给我送过来。到底是厨师,“小石头”做的菜特别美味可口。有几次轮上我上夜班,怕我饿着,“小石头”会从饭店里端些菜送过来。店里营业员一起享受着美味佳肴,禁不住打趣地表示,嫁人就要嫁厨师。

不久,我发现自己怀孕了,我和“小石头”都慌了神。我怕去医院做手术,所以一直拖着。时间一长,肚子一点点隆起,已经到了无法掩饰的地步。

万般无奈,“小石头”只好硬着头皮告诉了他的父母。虽然“小石头”家庭的条件在当地极其普通,“小石头”父母都是一家企业的内退职工,退休工资少得可怜,但一听说儿子要找外地来这打工的女孩做儿媳,他们却认为我配不上,所以一万个不答应。但“小石头”铁了心要娶我,说如果父母反对,他和我就去私奔。经不住儿子的威吓,事已至此,“小石头”的父母只能勉强同意。

因为没到结婚年龄,我们就按照当地风俗举行了结婚仪式。19岁,一个还在父母怀里撒娇的年纪,我已经成了母亲。没有长辈的疼爱,我在公公婆婆冷冰冰的表情下,厚着脸皮嫁到他家。别说要什么彩礼了,“小石头”家能接受我就已经相当不错了。一个长相一般,家庭条件较差,又怀着孩子的外来打工女人,能有什么资格去谈彩礼?

不过令人欣慰的是,“小石头”家人对我儿子是无比疼爱。有了维系婚姻的纽带,我在“小石头”家里也享受着应有的待遇。之后,还是在大家的共同努力下,我和“小石头”买了一套面积不大的老式公寓房。

●儿子读幼儿园大班的那一年,我和“小石头”的婚姻亮起了红灯。说实话,一开始确实是我不好犯了错。我与“小石头”补办结婚证后的第二年,我找了一家饭馆打工,而“小石头”则改行去做了某款手机的促销员。在饭店打工的日子里,常有客人让我们年轻的女服务员喝酒。老板为了生意,总惠有点酒量的我跟他们喝,以烘托气氛让客人满意。吃人家饭就得见机行事。我也是年轻气盛,旁边人一起哄,我还真端起酒杯左一杯右一杯跟人家喝,好几次,喝得人事不省的我,不知道怎么到的家里。

“小石头”说过我几次,见我也是没办法,只好再三叮嘱我注意点身体别不知好歹。我仗着年轻有点酒量,替老板多喝了点酒。由于我的豪爽,有好几个客人冲着我经常光顾我工作的饭店。老板也是看在眼里,暗地里塞给我一点小红包。

不得不承认,对于收入可怜又朝不保夕的我来说,有点见钱眼开。为了多挣点钱,我大着胆子与客人觥筹交错。在经常光顾的客人里,某局的科室干部小郭与我喝酒最为开心,因为他的酒量比我好不到哪里去,所以每次大家都要怂恿他跟我一比高低。喝的次数多了,我与小郭也认识了,因为小郭有点买单的小权,所以老板特别喜欢拍他马屁。我也是替老板着想,与小郭走近讨他开心。

有天晚上,小郭请了五个人来喝酒。因为人不多,小郭干脆让我一起参与。席间,经不住大老爷们左一轮右一轮的起哄,我都不知道喝了多少酒,反正上卫生间时我整个人走路都是摇摇晃晃的。每个人都喝多了,席散大家非要去唱歌。异常兴奋的我跟着他们进了KTV包房,与他们请来的小姐一起唱歌跳舞。

小郭还要和我比喝酒,醉眼朦胧中,小郭一会儿拉着我情歌对唱,一会儿搂着我跳舞。直到晚上十一点多,我们的酒性还没有退去,小郭搂着我非要去他开的房间继续比酒。酒喝多的我根本控制不住自己,踉跄着脚步跟着小郭走。夏天的天气异常闷热,到了房间我下意识想去洗澡,还没等我锁上浴室的门,小郭猛地冲了进来,抱住我一边狂吻,一边往卧室里走。由不得我半点反抗,他强劲的身体很快把我压到了下面。

那天一直到天亮我才回的家。后怕的我面对“小石头”质疑的目光,躲闪着眼神谎称老板临时让我们加个班,我们几个服务员在饭店里打个盹。

“小石头”背着我偷偷从老板处打听虚实,知道底细后,“小石头”对我产生了明显的怀疑。而自从“那件事”后,我也想收敛一点,但是小郭似乎对我的态度变了,每次喝酒他都挡着不让我多喝,话里话外对我体贴关心。时不时的,他会给我送一些单位发的东西。小郭关心起我的生活,并且提议帮助我找一份更合适稳定的工作。

我也是经不起别人的诱惑,背着丈夫,与小郭做出了对不起各自家庭的事情。我的想法很简单,与小郭在一起开心就好,只要我们各自注意点,又有谁会知道我们之间的隐情?

●“小石头”与我吵过几次,但是我的矢口否认让他也奈何不得。其实从那阵子开始,“小石头”就有了离婚的打算。有一次他试探性地问我:“如果离婚,你会怎么办?”我冷眼看着他,说:“想得美,我是决不同意离婚的,要离婚孩子房子都归我,你净身出户呀!”

大概被我的态度吓着了,之后“小石头”再也不提离婚之事。

之后,我们夫妻感情出奇的好,“小石头”非但不再责怪我,而且空下来就会陪我逛街散步,帮我一起料理家务。而我,似乎生活得很开心,一边是家庭给予我的幸福感,一边是小郭给予我的激情与浪漫。

那段时间我真是昏了头了,我见丈夫对我没有半点怀疑,也从不乱翻



情事 倾诉与聆听,城市人的情感故事。
请勿对号入座。
王志强 摄 组合II

我记忆中的初恋故事

口述/顺水 整理/陈群

我的过错与丈夫的算计

我手机,对我的晚归也不刨根问底,我觉得丈夫很大度,像个男人,信任妻子不胡乱猜疑。于是我的胆子更大了,经常酒后与小郭一起去开房,玩到深更半夜才回来。我自以为与小郭之间的婚外情极为隐蔽不会被发现,所以游走在危险的游戏之中,我感到无比的刺激与快乐。

金秋十月,小郭邀请我与他的朋友一起去浙江临安游玩。我愉快地答应了。回到家后,我脑子里反复思考着该编造什么理由对丈夫说。因为我的生活也是很单调的,饭店里几个服务员关系不怎么密切,所以“小石头”也是知道我外面没有什么异性交往的。思虑再三,我向“小石头”谎称有点事要回老家去一趟。“小石头”点头允诺并叫我路上小心点。

没想到如此轻而易举地瞒过了“小石头”,我未免暗自高兴。三天的游玩大家一起喝酒赏景乐不思蜀。等到回来,看着“小石头”面带微笑津津有味听我胡编乱造的故事时,我心里暗自得意。其实我不知道,“小石头”已经背着我对过我父母电话,从旁敲侧击的谈话中,“小石头”了解到其实我根本没回过老家。奇怪的是“小石头”竟然没有当场拆穿我。

有一天,和我一番云雨之后的“小石头”不无感慨地说,儿子户口随了我,将来读书是个大问题。要知道参加全国考试与参加上海地区考试是有着巨大差别的。而且在当地读书,借读费是一笔不小的数目。枕在丈夫的臂弯里,我觉得他的话说得十分在理。“那怎么办?”我疑惑地问他。“对了,不如我们钻一下空子吧,如果我们假离婚,儿子随我抚养,不就可以解决户口问题了吗?等儿子户口解决了,咱们再复婚,你看怎样?”

我压根没怀疑丈夫的动机,夫妻感情这么好,又有儿子做纽带,“小石头”怎么可能骗我?况且儿子读书迫在眉睫,丈夫讲得也合情合理呀!“那财产怎么分呢?”我傻傻地问。“小石头”刮了一下我的鼻子说:“房子当然归我了,不然儿子户口落到什么地方去呀?”“那就听你的。”我甜蜜地回答。

●就这么傻傻地,我听从丈夫跟他到相关部门办理了离婚手续。回来后,我依然与丈夫住在一起,只不过我感觉丈夫“小石头”不再与我亲热。

为防夜长梦多,我催促着丈夫去办理户口。结果户口如愿以偿了,“小石头”却迟迟不提复婚一事,而且自打儿子户口办完的那天起,“小石头”对我的态度产生了180度的转变。

一天,“小石头”洗完澡出来,我忍不住穿着睡衣上去抱住他,好久没有夫妻生活了,我想以我的主动,无声告诉“小石头”好去办理复婚手续了。但令我万万没想到的是,“小石头”竟然把我推开。

我已经明显感觉到“小石头”对我的距离,如果我不主动上他的床,他压根就不理我。而即便上了他的床,他依然会自顾自看电视睡觉,感觉我不存在一样。

●我自讨没趣好多日子了,终于有一天,我忍不

住爆发:“你什么意思?这个家还要不要?”谁知“小石头”冷冷地回应:“别以为自己做的事别人不知道,我们已经离婚了,希望你自重。”

顿时我感到天旋地转,原来“小石头”制造的假离婚是他的处心积虑。我上了他的当。事情已经到了这一步,我是哑巴吃黄连有苦说不出。如果与“小石头”闹翻,于我一点好处也没有,儿子和财产是我自愿全部归了他,我上哪儿能说理去?既然“小石头”能骗我,我也要想办法骗他复婚。

我不计前嫌以加倍的努力想感化“小石头”。每天把家里整理的干干净净,做可口的饭菜给爷俩吃。我要让“小石头”离了我不能好好生活,感觉到我的重要性。

事实上我想错了,一个男人铁了心不要你,再怎么努力在他眼里都是白搭。终于有一天,我下班回家,看到“小石头”与一位长发飘飘的女子正在一起吃饭。见他们吃着为我买回来的菜,我的气就不打一处来,我声嘶力竭地骂他们,叫那个女的滚出去,这是我的家。谁知“小石头”把碗摔到我的脚跟前,骂我叫我眼睛看看清楚,是我死不要脸离了婚依然赖在家里。如今他有女朋友了,希望我能知趣点,否则别怪他不客气。虽然“小石头”自始至终没有赶走没地方安身的我,但他的种种伤害我的举动,是让我无法在家里安生,逼我主动离开住处。

发展到后来,“小石头”公然在我面前向那女子示好亲热,并且有一次,竟然在我眼皮底下拥着那女人进了房间。我的心里像打翻了五味瓶一样浑身难受。在这个家我实在呆不下去了,我只得租房另过。

就这样,我一无所所有回到了单身。唯一可以信赖的就是小郭。我向他哭述我的遭遇,小郭警觉地问我“小石头”不会怀疑到他吧?离婚应该与他不搭界吧?我说不会的,“小石头”也没抓上什么把柄,他只是怀疑,没有证据。小郭说那就好。

再之后,小郭突然从我的生活里也消失了,打他电话基本上都是敷衍,他则再也不主动来找我。一个人爱不爱你在不在乎你其实自己心里是很有感觉的,我感到小郭怕我故意远离我,一个最重要的原因,是害怕离了婚的我会缠上他,怕自己的妻子会知道真相家庭失睦。而小郭以前许诺过要给我解决工作的事,也随风而去了。

我又开始在饭店里陪人家喝酒,经常喝得酩酊大醉。挣着一千多的工资,一个人生活都成问题。而这一切,“小石头”一家不闻不问。每每想到“小石头”骗我的场景,我的心就在滴血。唉,我就这么糊里糊涂地过,脑子里不再去想任何东西,整天过着醉生梦死的生活,不知道今后年纪大了,我该怎么办?

【现在时】

自暴自弃的顺水依然过着醉生梦死的生活,还是打算能与前夫复婚,因为毕竟他们有共同的孩子。前夫虽然没有再婚,却坚决不同意复婚。顺水表示,只要前夫不再婚,她愿意等,等到前夫回心转意的那一天。